

衡阳师院 中学英语教育教学研究中心成立

衡阳师范学院外国语学院、市八中、市教科院、成章实验中学强强联合，打造中学英语教育教学研究高端平台

本报讯（金灿 李彦）12月21日，衡阳师范学院外国语学院联合市八中、市教科院、成章实验中学，在成章实验中学成立了衡阳师范学院中学英语教育教学研究中心。

衡阳师范学院外国语学院的英语专业始终以英语教育发展需要为导向，培养忠于党的教育事业、具备良好师德、扎实专业知识、较高人文素养、过硬教育教学理论和实践技能，能全面胜任中学英语教学和教学研究的高素质英语教育人才。近年来，外国语学院不断加强校校合作，大力打造双师型教师队伍，大力加强教学改革，人才培养和专业建设取得了显著

的成绩。在近五年的湖南省普通高校师范生教学技能大赛中，该院英语专业学生取得了6个一等奖的优异成绩。英语专业被认定为湖南省一流专业。今年，外国语学院还获得翻译硕士学位招生资格。

市八中和成章实验中学是我市中学的“领头雁”。市八中是全国百所特色高中、中国百强中学、中国百年名校、全国百所特色高中、全国文明校园、清华大学等全国重点大学暨“21工程”大学生源基地学校、全国素质教育先进示范校、全国青少年校园足球特色学校、全国学校体育工作示范学校、全国学校艺术教育百强示范学校……这所省示范性高中一直是

我市高中教育的“金字招牌”。成章实验中学是我市初中教育的“常青树”，教育教学质量一直稳居全市前茅。一流的师资队伍，一流的教学质量，一流的办学条件，一流的管理水平，为两校高质量发展提供了有力保障。两校的英语教学均处于全市领先水平。市教科院承担全市基础教育的教育教学研究、教学业务管理和教师教学业务水平提高等工作。近年来，市教科院深化基础教育课程改革，创新教研方式，全面提高全市教育教学质量，成效显著，多次荣获“全国、全省教育科研先进集体”等荣誉称号。

四单位强强联合，成立衡阳师范学院中学英语教育教学研究中心，致力打

造中学英语教育教学研究高端平台。该中心将力争通过几年的建设，构建“U-G-S（大学—地方政府—中小学）”三位一体协同育人新模式，打造集“中学英语教育教学研究、职前职后教师培养”于一体的人才培养基地。衡阳师范学院将发挥自身的教师教育优势，在“教学示范、教学研究、人才培养、资源建设”等方面发力，立足衡阳，面向湖南，引领中学英语教育教学，造就高素质英语教育人才。

衡阳师范学院中学英语教育教学研究中心的成立，将对全面提升衡阳市基础教育教学质量特别是英语教学质量，起到非常重要的推动作用，对全省基础教育改革发展也会起到示范辐射作用。

不断学习，争当优秀人民教师

——记湖南高速铁路职业技术学院教师谢清艳

■金灿

“要给学生一滴水，首先自己应有一桶水，一桶源源不断的活水。”这是湖南高速铁路职业技术学院铁道建筑学院建筑设计专业教师谢清艳经常挂在嘴边的一句话，在职业教育任教的十多年里，她一直不断学习，努力进取，在平凡的岗位干出了不平凡的业绩。

专业教学 潜心钻研
作为专职教师，谢清艳爱岗敬业，注重自身素质及综合能力的提升。在超额完成额定教学工作量的同时，结合建筑设计专业的特点思考、探索，并运用翻转课堂、混合教学等方法，提高课堂学习效率，总结成果并撰写成论文发表，多次获得湖南省教育科学研究工作者协会优秀论文奖。为不断提高教育教学能力，她积极参加各种教学竞赛，参加湖南省教育厅主办的《最美板书》取得一等奖，参加微课竞赛取得衡阳市二等奖和学院特等奖，建设两门优质空间资源课程分别获得一等奖和二等奖，制作的教学课件获得全国建筑类多媒体

课件大赛三等奖。她通过教学竞赛，不断学习先进教育教学方法，帮助并实现课程教学的创新，适应时代的发展，提高课堂效率。

双师素质 提高本领

课余，她积极参加校外和企业培训，学习最新技能技术，并运用于课程建设、理论与实训教学。为提高双师教学能力，课余考取住房和城乡建设行业技能“防水工”证书，建筑学中级工程师，并与广联达科技股份有限公司合作办学，被聘为公司BIM技术教学应用研究专家。努力学习实操技能，代表学校参加湖南省职业院校土建类专业中青年教师技能竞赛《建筑信息模型（BIM）》项目获得二等奖，参加《制图

与构造》项目获得三等奖。撰写并发表高质量论文十余篇，其中一篇获得全国住建部优秀论文二等奖，两篇获得湖南省教育协会优秀论文三等奖。

为了丰富创造性教育活动，她还积极参加科学研究和技能培训，不断优化自身知识结构。主持和参与多项具有时代感、开拓性的课题，结合教学实践，分析和研究教育教学问题，研究采用BIM技术提高设计专业学生横向联系、整体思考能力。关注社会发展，更新知识体系，培养创新意识，研究衡阳农村危房建设，并参与到危房改造具体项目；关心衡阳城市周边旅游民宿的发展，致力于将地域文化与建筑设计、装饰的有机融合，提升地区文化自信。

组织竞赛 成绩突出

为检验教学和研究成果，谢清艳以赛促学，多次指导学生参加国家、省、市竞赛均取得优异成绩，作为团队负责人带领BIM教学团队指导学生连续四年取得湖南省职业院校技能竞赛“建筑信息模型技术应用（BIM）”项目一等奖，连续三年获得全国高等院校斯维尔杯BIM软件建模大赛一等奖，参加全国高等院校BIM毕业设计大赛获得一等奖、

首届鲁班杯建筑工程识图技能竞赛团体二等奖等好成绩，为社会培养了大批高端专业技能人才，多次获得校级“优秀指导教师”称号。她利用课余开展技能培训，强化学生技能。担任学校BIM协会指导老师，坚持不懈地在岗位上默默耕耘，培养学生学习技能技术的兴趣爱好，提高实操技术，增加专业自信。

亦师亦友 关爱学生

除了专职教学，为融入学生群体，谢清艳主动申请担任建筑设计专业兼职班主任，课内课外全方面了解学生生活动态、思想变化，引导他们在道德、智力、劳动、美育等方面全面发展。为每个家庭困难的学生争取到助学金；对心理有负担的同学进行一对一辅导，帮助他们敞开心扉；带领学生关注社会民生，严肃对待疫情并鼓励大家积极参加抗疫活动；组织校园艺术展，提高同学专业自信。

谢清艳相信“做到老，学到老”这句俗语，特别是在职业教育突飞猛进的时候，教师必须跟紧时代的步伐，不断学习新知识新技能，时刻保持充满电的姿势，才能做学生的榜样，成为一名优秀的人民教师。

图片新闻



12月18日至20日，2020年度湖南省职业院校技能竞赛税务技能赛项在湖南财经工业职业技术学院举行，湖南财院再创佳绩，斩获4个一等奖、3个二等奖。据悉，该赛点共有财务管理、业财税融合暨大数据管理会计应用能力和税务技能3个赛项，来自全省41所高职院校、624名选手参加比赛。

■通讯员 谢健 摄

市船山英文学校（衡阳市第二十中学）召开党员学习总结大会

学方针政策 谈心得体会

本报讯（通讯员 莫国冰）12月17日，衡阳市船山英文学校（衡阳市第二十中学）2020年党员学习总结大会在学校党员活动室召开，全校60余名党员参加了本次大会。会议由学校党总支书记李良慧主持。

“十九届五中全会是一次具有全局性、历史性意义的重要会议，为国

家的发展指明了方向……”学校校长欧立平从全会概况和公报解读两个方面进行了全方位讲解。他以身边的事例为例，深入浅出地分析了全会与大家息息相关的方针政策，号召全体党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为学校的发展、教育的振兴、民族的复兴作出应有的贡献。

副校长尹春、党总支副书记李周利与学校思政课比赛一等奖获得者蒋香娟老师分别为全体党员献上了一堂思政课示范课。

会上，戴燕玲老师分享了参加“2020年全省中小学教师党员示范培训班”的学习体会；刘珍丽老师分享了学习《习近平谈治国理政》（第三卷）、《中国制度面对面》和学习强国的学习

心得。会上还表彰了一年来在日常学习和比赛中表现优秀的党员和老师。

最后，李良慧对2020年学校的党建工作作了全面总结，肯定了一年来学校各个方面取得的令人瞩目的成绩，并进一步明确了学校的奋斗目标：早日将学校打造成雁城北边的名校。

教育

衡阳日报社教育工作室主办 尚书堂培训学校协办

尚书堂培训学校
中小学课外辅导卓著机构

总校地址：船山西路9号益福花苑三、四楼
电话：2520592

湖南高速铁路职业技术学院：

学习思政教育经验 形成协同育人合力

本报讯（通讯员 张懿静 付培）

最近，中国教育发展战略学会思想道德建设专业委员会2020年年会暨高校思想政治教育形势与任务研讨会在昆明市召开。会上，湖南高速铁路职业技术学院党委书记吴伟生被选举为思想道德建设专业委员会常务理事，朱卫彬荣获“2020年度思想道德建设研究成果先进个人”。

来自全国各地100余所高校的200余名专家、学者和思政工作者就高校思政工作形势和任务进行了深入的探讨。

思想道德建设专委会理事长冯刚教授对2020年思想道德建设专委会开展的工作进行了总结，对2021年高校思政工作热点难点进行了分析研判。他希望与会人员以此次年会暨研讨的举办为契机，准确把握中国改革发展进程中的实践前沿，持续推进思想政治教育热点研究。在实践基础上直面思想政治学科发展中的实际问题，聚焦真问题，解决真难题。不断寻求新方案新方法，使思想政治教育实践在前沿阵地不断创新和发展，推进思想政治教育热点研究成果在实践领域的应用。

来自北京师范大学、浙江大学、湖南大学、南华大学等全国著名高校的专家作主旨发言，20多名高校学者在分论坛进行学术交流，高职院校发言仅有四所，湖南高铁职院是其中之一。

会后，吴伟生对这一次思政学术研讨会进行了总结：思想道德建设专业委员会汇集了多个领域专家学者，与会专家对新形势下高校思想政治工作热点难点进行了梳理，对形势任务进行了研判，提出了许多独到的见解，大家交流了思想，分享了经验，对于学校今后的思想道德建设和实践探索具有重要的启迪作用。他表示，学校将继续开拓创新，落实立德树人的根本任务，不断优化协同育人体系，真正形成全员、全程、全方位育人合力。

用笔墨耕耘、用语言播种 用汗水浇灌、用心血滋润

——记衡阳幼儿师范高等专科学校教师石达迪

■金灿

“用笔墨耕耘、用语言播种、用汗水浇灌、用心血滋润。”这是石达迪对教师的诠释。自2010年入职衡阳幼儿师范高等专科学校以来，她一直工作在教学一线，在十年教育教学工作中，她坚持以身作则，为学生做好榜样，和同事和谐真诚相处，用实际行动践行着为人师表。

扎根职教 孜孜不倦

石达迪入职教师岗位以来，先后承担《舞蹈基础》《形体舞蹈》《啦啦操拓展课》《酒店礼仪》等4门课程的教学任务，作为一名职业院校的教师，她认真钻研教学大纲，积极开拓教学思路，把先进的教学理论和现代教学手段灵活运用于教学中。课堂上，她实行以学生为主的“合作探究式”教学模式，师生共同讨论疑难，真正体现了学生在学习中的主体地位，让学生用不一样的方式，简单自如地掌握技能，让学生在愉悦的环境中学习。渐渐地，学生对舞蹈学习越来越有兴趣，班上因此组建了舞蹈兴趣团。课后，石达迪还会免费为学生进行辅导。

学生们说：“跟着石老师学习思维就会‘活跃’起来，我们从石老师的课中品尝到了学习舞蹈的乐趣。”在学校领导和老师们眼中，石达迪任劳任怨地做好工作，孜孜不倦地汲取知识，对学生关爱有加，深受学生喜欢。

关爱学生 默默奉献

做好班主任工作，靠的是对工作的认真态度，以及对这份事业的热爱，石达迪深以为然。一直以来，她把学生当作自己的孩子，陪伴学生成长，帮学生树立信心。当学生有

困难时，她总是尽心尽力地帮忙解决，让学生在校读书能享受到像在家里一样的温暖；当有学生请假离校时，她总会估计学生回家的时间，及时给家长打电话联系，了解学生是否安全到家；对于外地学生，更是嘘寒问暖，关怀备至；学生生病，她带学生去医院看病，给学生交费、拿药、护理……她的兢兢业业、无私奉献，也收获了丰硕的成果，不仅个人获得了很多荣誉，还和学生建立了深厚的感情，她所带班级也多次被评为学校先进班级。

投身教改 硕果累累

十年来，石达迪始终工作在教育的第一线，她深知教师是实施新课程改革的关键，课程改革对教师提出了更高、更新、更全的要求，在完成繁重教学任务的同时，她利用课余时间学习教学科研专著，聆听各类学术讲座。通过一系列的学习，她自身的教学理念不断更新，近三年来指导青年教师、学生参赛获得省级奖项10个：2018年指导青年教师参加教学信息化说课比赛获得市一等奖、省二等奖、全国三等奖；2018—2019年指导模特技能竞赛获得两个省二等奖、一个省三等奖；2019—2020年指导湖南省中职啦啦操赛项获得四个省二等奖，并获得省级优秀教练员荣誉称号；在全国啦啦操 CCA 联赛长沙站，拿下两个省一等奖。

在指导学生方面，她严格要求学生，不仅把舞蹈教好，还能指导学生参加模特、啦啦操等技能竞赛，多次指导学生在湖南省教育厅举办中职技能竞赛中取得好成绩。在教研方面主持了省教育厅科研课题，参编“十三五”规划教材，在市教育部门举办的赛项中多次担任评委。



12月23日上午，石鼓区成龙成章小学举行“我运动 我快乐”迎元旦趣味运动会。运动会设有赶猪接力、疯狂筷子、五子棋、三人拔河等项目。

■通讯员 陈琳 摄